

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (1175)

Суббота, 4 июня 1955 года.

Год издания 16-й

Цена 10 коп.

Равняться на передовиков социалистического соревнования

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство придадут исключительное значение широкому развертыванию социалистического соревнования в нашей стране. В социалистическом соревновании рождается все новое, передовое, способствующее неуклонному росту народного хозяйства. В нем находят широкое применение творческая инициатива трудящихся. Оно помогает отстающим подтягиваться до уровня передовиков и добиваться новых трудовых успехов.

Благодаря правильно организованному социалистическому соревнованию хорошие производственные показатели имеют тракторные бригады тт. Горлова, Мусохранова, Хорошилова, Фролова, Степкина, Матвейко, Адайкина и многих других.

С начала полевых работ в тракторных бригадах, например, тт. Мусохранова и Хорошилова было много неорганизованности и беспорядочности. Люди работали не в полную меру своих сил и возможностей, допускали простои тракторов, вследствие чего была невысокая производительность труда. Потом эти бригады заключили между собой договор на социалистическое соревнование. После заключения договора день ото дня дело стало налаживаться. Члены бригад прониклись чувством большой ответственности за выполняемую ими работу. Никому не хотелось плестись в хвосте. Поэтому трактористы бережнее стали обращаться с техникой, лучше содержать ее, больше проявляли настойчивости и упорства в труде. В итоге бригада т. Мусохранова провела сев пшеницы на площади полтысячи гектаров за 9 рабочих дней и сейчас трудится, не снижая темпов.

Производственные показатели мусохрановцев оказались лучше, чем в бригаде т. Хорошилова. Это подтолкнуло последних. И трактористы, руководимые тов. Хорошиловым, стали наверстывать упущенное. По результатам труда партийная организация и дирекция Черкасовской МТС представили бригаду т. Хорошилова на районную Доску почета.

Можно привести немало других примеров благотворного влияния социалистического соревнования на производственную деятельность отдельных людей и целых коллективов. Но есть еще в районе колхозы, где не налажено социалистическое соревнование, опыт передовиков не только

не внедряется, но о нем вообще не ведется разговор. В таких колхозах работа пущена на самотек, по принципу — «куда кривая вывезет». Только этим и можно объяснить нетерпимую медлительность, с какой идут полевые работы в колхозах имени Кирова, «Заря», имени Чкалова, «Путь животноводства» и других. В полеводческих и тракторных бригадах этих колхозов допускают длительные и массовые простои людей и техники. Здесь не борются за внедрение передовых методов труда, а о таком методе, как работа тракторов по часовому графику, и речи нет. Неслучайно эти колхозы оказались в числе отстающих, беславно замыкают колонну соревнующихся.

Велика сила положительного примера. Таким примером служит опыт передовиков колхозного производства. Однако им не везде пользуются в практической работе. В колхозе «Путь Сталина» затянули сев яровых. Затянули потому, что многие трактористы работают плохо, не имеют достаточно опыта. Между тем, здесь есть и прекрасные мастера своего дела. Хорошо известен в районе как опытный тракторист т. Тузовский. Но его опыты никому не передаются. Секретарь партийной организации колхоза т. Мухарев никаких попыток не предпринимал к тому, чтобы организовать в колхозе обмен передовым опытом работы не только среди трактористов, но даже среди полеводов, животноводов, огородников и других специалистов своего дела, от которых зависит высокий урожай нынешнего года, рост и укрепление коллективного хозяйства.

Совершенно очевидно, что недооценивать значение социалистического соревнования, не добиваться его действительности, не ориентировать людей в работе на передовиков производства — значит совершать крупную, непростительную ошибку.

Партийные, комсомольские организации, руководители колхозов и МТС должны всемерно развивать соцсоревнование во всех отраслях колхозного производства, придать ему широкую гласность, неутомимо внедрять опыт передовиков.

Товарищ, совершенствуй свое мастерство, держи равнение на передовых тружеников села, подтягивай отстающих, добивайся общего подъема коллективного хозяйства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 июня с. г. в 12 часов дня в клубе Прокопьевской МТС, 8 июня в 12 часов дня в клубе села Терентьевское состоятся кустовые семинары агитаторов по зонам Прокопьевской и Черкасовской МТС.

На кустовые семинары агитаторов обязаны явиться агитаторы и редакторы стенгазет и «боевых листов» колхозов, МТС и учреждений.

РК КПСС.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ЯРОВЫХ

К исходу дня 31 мая колхозы имени Свердлова, имени Хрущева, имени Сталина и «Большевик» первыми в районе закончили сев яровых.

Товарищи, равняйтесь на передовиков социалистического соревнования, быстрее завершим посевную!

Экзамены в школах

На аттестат зрелости

Сводная группа учащихся 10 класса Терентьевской и Больше-Керлегешской средних школ сдает экзамены на аттестат зрелости.

Два первых экзамена по литературе (письменный и устный) дали положительные результаты. Учащиеся показали хорошие знания литературы и грамматическую подготовку. Из 28 человек, державших экзамены, большинство получили отличные и хорошие оценки.

В Новостроевской школе

Экзамены — большое и волнующее событие в жизни учеников 4 класса Новостроевской семилетней школы. Им впервые за четыре года приходится отчитываться перед учителями за полученные в школе знания. Порадовали учителей и родителей отличными знаниями русского языка Новикова Г., Видагин Т., Ермошина З. В этом классе все выдержали первый экзамен.

Хорошие результаты имеют учащиеся 7 класса. Здесь 13 учеников из 18 получили хорошие и отличные оценки.

Но не у всех экзамены проходят успешно. Ученики 6 класса Наседкин и Дедюхин в первой и второй четвертях учились хорошо. Потом заленелись. Пройденный материал не повторяли. На экзамен пришли неподготовленными, поэтому не выдержали его. Экзамены продолжаются.

В. КОЛБИНА.

Помогли колхозу

В конце мая учащиеся старших классов Котинской школы во главе с директором школы тов. Повторевым организовали два воскресника с целью помочь колхозу имени Кирова посеять кукурузу. В воскресниках приняли участие также служащие сельсовета и сельпо.

Вместе с учащимися они засеяли 9 гектаров кукурузы.

Л. ВАЛЬКОВА,
с. Котино.

Больше организованности и распорядительности

Трудящиеся завода 30ЛХ и студенты Прокопьевского горного техникума оказали большую помощь колхозу «Победа» в проведении весеннего сева. Благодаря этой помощи колхоз уже закончил сев зерновых культур и в ближайшие два дня завершит посадку картофеля.

С целью своевременной посадки кукурузы и картофеля в колхозе проводились воскресники, в которых принимали активное участие учителя и учащиеся Смышляевской семилетней школы, работники сельпо и райпромкомбината.

Следует отметить, что сев кукурузы и посадка картофеля в колхозе «Победа» затягиваются. Повинен в этом прежде всего председатель колхоза тов. Матвеев. Доказательством может служить такой факт: по договоренности с дирекцией горного техникума на помощь колхозу для посева кукурузы было направлено 200 учащихся, но руководство колхоза не обеспечило их фронтом работы (под посев ока-

залось подготовлено всего 20 гектаров земли из 40 по плану). Поэтому люди работали только до обеда, после чего были вынуждены вернуться домой. Имеют место и другие факты неорганизованности и поверхностного руководства колхозом.

Впереди много работы по уходу за посевами, сеноуборке и т. д. Надо учесть допущенные ошибки и не повторять их.

Н. АБРАМОВ,
инструктор РК КПСС.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов и дирекций МТС на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весеннем севе.

Колхоз «Большевик» (председатель колхоза тов. Барнов А. А., секретарь парторганизации тов. Добротворский В. Л.), выполнивший на 1 июня план сева яровых культур на 100 процентов.

Комсомольско-молодежная тракторная бригада тов. Хорошилова Д. из Черкасовской МТС, добившаяся ежемесячной выработки на 15-сильный трактор с начала полевых работ 4,6 га и сэкономившая 1965 кг горючего.

Тракторная бригада тов. Фролова Е. из Черкасовской МТС, добившаяся ежемесячной выработки на 15-сильный трактор с начала полевых работ 4,6 га при экономии горючего 451 кг.

Тракторная бригада тов. Степкина П. из Прокопьевской МТС, добившаяся с начала полевых работ ежемесячной выработки на 15-сильный трактор 5,2 га при экономии горючего 182 кг.

Тракторная бригада тов. Матвейко Н. из Прокопьевской МТС, добившаяся ежемесячной выработки с начала полевых работ на 15-сильный трактор 4,6 га.

Тракторная бригада тов. Адайкина Е. из Прокопьевской МТС, добившаяся с начала полевых работ ежемесячной выработки на 15-сильный трактор 4 га при экономии горючего 621 кг.

Соревнование колхозов

Сводка о ходе выполнения плана сева зерновых и овощных культур в колхозах района на 1 июня 1955 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева всех яровых культур, во второй — пшеницы, в третьей — кукурузы, в четвертой картофеля, в пятой — овощей).

1. Им. Свердлова	101,8	111,1	150,0	62,5	65,0
2. Им. Хрущева	100,0	107,8	100,0	50,0	57,7
3. Им. Сталина	100,0	105,5	91,5	58,6	40,4
4. «Большевик»	100,0	104,1	142,8	44,4	75,0
5. Им. Молотова	95,8	100,0	100,0	66,6	5,0
6. «Индустрия»	94,9	106,2	100,0	65,0	33,3
7. «Победа»	94,4	130,0	100,0	75,0	21,4
8. Им. Ленина	91,8	103,0	100,0	58,3	71,0
9. «Трудовой»	91,4	101,2	100,0	62,8	53,3
10. «Деятель»	91,3	111,1	104,4	66,6	26,6
11. Им. Калинина	91,1	103,5	100,0	66,6	66,6
12. «Красная Армия»	89,7	102,2	100,0	100,0	—
13. «Знамя Ильича»	89,6	107,1	100,0	58,3	34,0
14. Им. Жданова	88,2	100,0	85,7	70,0	42,5
15. «Путь к коммунизму»	87,8	103,3	94,0	69,2	66,6
16. «15 лет Октября»	85,2	115,7	100,0	83,3	16,0
17. Им. Кирова	83,0	95,7	100,0	12,0	10,0
18. «Путь Сталина»	81,4	104,8	100,0	69,2	26,3
19. «Заря»	80,0	80,9	100,0	65,0	60,0
20. Им. Чкалова	76,8	96,4	100,0	78,0	—
21. Им. Ворошилова	74,0	107,1	71,4	29,1	15,3
22. «Путь животноводства»	73,4	86,2	83,3	40,0	—
По МТС					
Черкасовская	92,7	100,6	112,5	53,8	50,5
Прокопьевская	91,8	106,6	94,8	62,9	34,5
По району	92,3	103,5	102,4	60,2	38,5

К 70-летию со дня рождения Я. М. Свердлова

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕВОЛЮЦИОНЕР И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения Якова Михайловича Свердлова, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Родился в 1885 году в Нижнем Новгороде в семье ремесленника-гравера.

С юношеских лет Свердлов стал профессиональным революционером. После II съезда РСДРП он решительно становится на сторону большевизма. Им были организованы большевистские группы в Нижнем Новгороде, Казани, Саратове, Костроме, на Урале. В 1906 году Свердлов был арестован и три года пробыл в тюрьме. В 1909 году ЦК направил Свердлова на партийную работу в Москву. Вскоре он был вновь арестован и сослан в Нарымский край.

В феврале 1912 года на Пражской конференции большевиков Свердлов заочно был избран в ЦК партии и с тех пор оставался постоянным его членом. В 1912 го-



ду, после ряда смелых, но неудачных попыток, Свердлов бежал из ссылки. В Петербурге он работал в «Правде» и руководил деятельностью большевистской фракции IV Государственной думы. В начале 1913 года Свердлов был выдан провокатором и сослан в Ту-

руханский край. Сразу же после свержения самодержавия Свердлов возвратился в Петроград. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции Свердлов вошел в Партийный центр по руководству вооруженным восстанием. Свердлов прекрасно знал партийных работников и в этот критический момент революции умело руководил расстановкой кадров.

После победы Октябрьской революции Свердлов был назначен председателем ВЦИК. Его деятельность по созданию нового советского государственного аппарата была разносторонней и плодотворной.

Всю свою жизнь он посвятил служению народу и партии.

Умер Я. М. Свердлов в 1919 году.

В. И. Ленин характеризовал Свердлова как выдающегося партийного организатора, как человека, до конца отдавшего жизнь пролетарской революции.

ЗАТЯГИВАЮТ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ

В колхозе имени Кирова Котинского сельсовета плохо подготовились к посеву новой культуры — кукурузы. Особенно запустили с посевом кукурузы в полеводческой бригаде № 1, руководит которой тов. Сыскин. По плану эта бригада должна посеять 30 гектаров кукурузы, а на 26 мая было посеяно всего 14 гектаров. Получилось так потому, что здесь этой новой культуре не придают государственного значения, считают, что в Сибири кукуруза все равно не вырастет. Не случайно, поэтому землю под кукурузу плохо удобряли. На засеянные 14 гектаров земли было вывезено всего 70 тонн навоза, вместо полагающихся по плану 15 тонн на каждый гектар. А суперфосфата в колхозе вообще нет.

Заявку на минеральные удобрения еще зимой давали, но вот что-то не высылают, — пытаются оправдаться председатель колхоза тов. Кононов.

Медлительность с посевом кукурузы руководители колхоза объясняют плохой работой тракторного парка и других механиз-

мов. Надо сказать, это не лишено оснований. В той же полеводческой бригаде т. Сыскина есть кукурузосажалка, но кукурузу сеют вручную; так как эта машина, переоборудованная из картофелесажалки, пропускает по три—четыре квадрата, а затем выбрасывает сразу по горсти зерен. Из Черкасовской МТС приехали главный инженер т. Лазарев и главный агроном т. Литвинов, повозились около своей «чудо-машины» да так и уехали, не исправив ее.

На поля колхоза имени Кирова МТС направила пятнадцать тракторов. Из них шесть тракторов до 24 мая не работали, ни одного дня, а три трактора работали по 1—2 дня. Трактористы испытывают острый недостаток в запасных частях. Бригадир тракторной бригады тов. Жайворонок рассказывает, что один трактор в бригаде, например, простаивает из-за того, что вышла из строя вилка бортового фракциона. По сути дела, это мелочь. Но за ней надо ехать в МТС. Значит, сутки рабочего времени пропадут, т. е. на месте заменить испортив-

шуюся деталь нечем. Дизельный трактор вышел из строя из-за поломки шпильки в стойке клапана. Сделать ее на месте можно за полтора часа, но сделать нечем — нет инструмента. Трактор стоит, а сколько мог бы он вспахать земли за сутки?!

Запущен в колхозе имени Кирова сев и других зерновых культур. Например, сев пшеницы к 26 мая надо было уже завершить, а в полеводческой бригаде № 1 вместо 750 гектаров ее посеяли к этому времени на площади 400 гектаров. К посеву овса и вовсе не приступали.

—Пшенице надо 90 дней на вызревание, а овсу 75 дней, — рассуждает тов. Кононов, считая, что время еще не ушло.

Подобные рассуждения председателя колхоза не могут служить успешному выполнению плана сева зерновых и высокой урожайности. Нельзя также мириться с тем, что никуда негодной организацией оперативного ремонта тракторов и других сельхозмашин со стороны руководителей машинно-тракторной станции.

Д. СИНЮТИН.

КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ

(Сводка о соревновании тракторных бригад)

(В графах показано: 1 — фамилии бригадиров тракторных бригад, 2 — выработка на 15-сильный трактор с начала полевых работ, 3 — в т. ч. за последнюю декаду мая).

ЧЕРКАСОВСКАЯ МТС			ПРОКОПЬЕВСКАЯ МТС		
Горлов С. М.	233,4	82,2	Мусохранов В. П.	247	86
Хижников К. П.	195,8	69,7	Матвейко Н. П.	224	90
Егорченко Д. П.	187,5	76,7	Степкин П. З.	199	99
Хорошилов Д. Е.	186,8	81,7	Куковьякин Н. Ф.	191	63
Фролов Е. П.	184,7	82,4	Адайкин Е. М.	187	81
Яблонский А. П.	176,5	74,6	Никишкин Н. Ф.	184	72
Шабалин А. М.	174,1	60,3	Тузовский А. П.	172	59
Дятлев П. Т.	161,2	76,7	Чепурнаев А. А.	170	53
Димитрюк Н. А.	139,3	63,6	Гавриленко Д. Д.	152	69
Чухахин М. М.	137,1	74,3	Юдин Р. А.	147	53
Федосов М. Б.	135,1	58,6	Капникова Е. П.	145	51
Синицын П. П.	124,3	63,1	Дубцов Г. Б.	136	72
Каревин В. М.	115,3	52,2	Янкин П. П.	132	52
Стефаненко Н. А.	106,4	48,2	Зенков В. М.	131	55
Шуверов Г. М.	97,1	44,8	Есаулов П. Е.	123	48
Жайворонок Ф. Р.	91,3	46,2	Калачев К. П.	122	53
Кривцов Ф. М.	89,7	41,9	Куковьякин Д. Ф.	116	50
По МТС	179,0	76,9	Мальцев Г. Д.	98	35
			По МТС	164	66

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Тростянский безобразничает

Во второй декаде мая должна была состояться сессия исполкома Калачевского сельского Совета, которой предстояло обсудить очень важный вопрос — ход весенней посевной кампании в колхозе «Знамя Ильича». Председатель правления колхоза тов. Букреев подготовил доклад. В назначенный час депутаты сельского Совета и актив были в сборе. Не оказалось в сельсовете только одного лица — самого председателя сельсовета т. Тростянского.

Прождав председателя два часа, депутаты разошлись, так и не дождавшись его.

Где же был т. Тростянский? Почему он сорвал сессию? Оказывается, в этот день он занимался дележом госфондовой земли, а вечером гулянул, да так что и на сессию не смог явиться.

Подобные случаи не единичны в поведении Тростянского. Пора призвать его к порядку.

И. ПЕТРОВ,
с. Калачево.

„Птичий базар“

Согласно разнарядке колхоз имени Калинина должен получить с инкубаторной станции на свою птицеферму 3.500 цыплят. Принять цыплят поручили ветеринарному санитару тов. Маслову. Воспользовавшись оказанным доверием, Маслов доставил на птицеферму колхоза 3.305 цыплят, а 195 штук разбазарил по дороге.

Не держатся цыплята и в колхозе. Председатель тов. Белкин и зав. животноводческой фермой тов. Федянин на глазах у всех распродают птиц. Это возмущает членов артели.

И. ВЫЧЕКЖАНИН,
М. КУЗНЕЦОВ,
члены колхоза им. Калинина.

Когда у нас будет ветработник?

В индивидуальном пользовании трудящихся поселка Школьного имеется много скота, который перед выгоном на летнее пастбище и в период лета должен регулярно подвергаться профилактической обработке по предупреждению заболеваний.

Однако прошел уже месяц как

скот пасется, а обработке никакой не подвергался. Несколько раз мы обращались к главврачу райветлечебницы тов. Марышеву с просьбой выделить для проведения этой работы ветработника. Но просьба наша остается до сего дня без внимания.

ТОЛКАНОВ.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

СААРСКИЙ ВОПРОС

Саар — небольшая область, расположенная в междуречье Рейна и Саара, на границе Франции и Германии. Площадь этой области — 2,6 тысячи квадратных километров, население — 971 тысяча человек.

Саар — высокоразвитый индустриальный район. Здесь сосредоточено много металлургических, машиностроительных, химических и других заводов. Он богат углем. В 1953 году его шахты дали свыше 16 миллионов тонн угля, а металлургическая промышленность произвела более 2,5 миллиона тонн стали и свыше 2 миллионов тонн чугуна. Не случайно Саар, имеющий важное экономическое значение, издавна является яблоком раздора между германскими и французскими промышленными кругами.

После первой мировой войны Саар был передан по Версальскому договору на 15 лет под управление международной комиссии. Однако основное богатство Саара — угольная промышленность находилась тогда в руках Франции. В результате состоявшегося в 1935 году плебисцита (всенародного опроса) Саарская область была вновь присоединена к Германии.

После разгрома гитлеровской Германии и окончания второй мировой войны вопрос о Сааре, как часть германской проблемы в целом, подлежал разрешению с общего согласия четырех великих держав. Однако западные державы стали решать судьбу Саара обособленно, нарушая четырехсторонние соглашения по германскому вопросу.

Саарская область была включена во французскую экономическую, валютную и таможенную систему. В результате этого французские монополии вновь стали господствовать в экономике Саара. С целью упрочить здесь свое влияние Франция осуществила так называемую «автономию» Саара. Это пришлось не по вкусу немцам угольным и стальным королям, и франко-германская борьба вокруг саарского угля и металлургии разгорелась с новой силой.

В борьбу активно вмешались правящие круги США. Они использовали саарскую проблему как средство давления на Францию и Западную Германию для того, чтобы ускорить создание в Западной Европе агрессивной группировки семи стран в виде так называемого Западноевропейского союза с участием ремигрантов Западной Германии. Играя на франко-германских противоречиях в саарском вопро-

се, американские агрессивные круги повели двойную игру. Они побуждают боннских реваншистов форсировать военные приготовления, ссылаясь на притязания французских монополистов в отношении Саара. А с другой стороны, Соединенные Штаты Америки заигрывают и с Францией, поддерживая ее притязания на Саар, при условии, что Франция не будет противиться вооружению Западной Германии и возвращению германского милитаризма.

Ратификация парижских соглашений западногерманским и французским парламентами не устранила противоречий между правящими кругами Франции и Западной Германии в саарском вопросе. Боннское министерство иностранных дел составило так называемую «памятную записку», в которой говорится, что парижские соглашения о Сааре следует рассматривать как временный документ, необходимый лишь

для того, чтобы добиться согласия Франции на вооружение Западной Германии. Боннский канцлер Аденауэр в феврале заявил, что правительства США и Англии отныне не будут поддерживать Францию в саарском вопросе. Это заявление Аденауэра вызвало большое беспокойство во Франции. 4 марта французское министерство иностранных дел опубликовало специальное сообщение, в котором боннское толкование саарского вопроса подверглось серьезной критике.

Саарский вопрос является составной частью всего германского вопроса. Поэтому он может быть успешно урегулирован лишь при разрешении германской проблемы в целом с общего согласия четырех держав. Только такое решение вопроса о Сааре отвечает интересам мира и безопасности в Европе.

В. КУЗНЕЦОВ.

Редактор С. ГЕРАСИН.

Адрес редакции: г. Прокопьевск, улица Ленина, 117. Телефон № 2-40.